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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ 

НАФТОВОЇ І ГАЗОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

 

Прохоров О.С., НУЦЗУ 

НК – Горносталь С.А., к.т.н., НУЦЗУ 

 

В стічних водах підприємств нафтової і газової промисловості містяться нероз-

чинні та органічні домішки. Джерелами органічних забруднень є нафтові води, відходи 

життєдіяльності персоналу, інші забруднювачі технічного об'єкта. З боку контролюю-

чих органів до якості стічних вод, що допускаються до скидання у водоймище після 

використання в технологічному процесі, висуваються досить жорсткі вимоги. Але на 

теперішній час не відбулося помітного поліпшення якості води у природних водних 

об'єктах. У місцях скидання стічних вод продовжується інтенсивне забруднення і нако-

пичення промислових забруднень, що містять потенційно небезпечні речовини.  

Порушення в режимі роботи споруд біологічного очищення аеротенк – вторин-

ний відстійник приводять до потрапляння у водоймище забруднень в концентраціях, 

що перевищують допустимі. Наслідками цього є значне погіршення умов життєдіяль-

ності людей і тварин, великі економічні збитки. Тому забезпечення екологічної безпеки 

підприємств нафтової і газової промисловості є дуже актуальною задачею.  

Метою роботи було дослідити вплив зміни режиму роботи аеротенка на якість 

очищення при різних варіантах подачі стічних вод. Основою розрахунків стала матема-

тична модель процесу біологічного очищення стічних вод, яка представляє собою сис-

тему чотирьох диференціальних рівнянь. Вона дозволяє розбити процес очищення на 

окремі складові та дослідити особливості його перебігу. Це надає можливість підвищи-

ти точність і надійність результатів, встановити зв'язки між окремими елементами і з'я-

сувати їх роль в роботі споруди в цілому. Враховуючи особливості процесу біологічно-

го очищення, що відбувається в системі аеротенк-вторинний відстійник, дослідження 

розбивалися на три етапи. Запропонований розподіл дозволяє зв'язати характеристики 

стічних вод, що надходять на очищення в аеротенк, та витрату стічних вод, визначити 

концентрацію забруднень в очищених водах після аеротенків, а також концентрацію 

складових активного мулу. 

Для розв’язання системи диференційних рівнянь була складена послідовність 

операторів з використанням вбудованих пакетів програмного засобу Maxima. Запропо-

нований комплекс операторів дозволяє вирішувати кілька задач: 

 аналізувати стан роботи споруд біологічного очищення стічних вод; 

 здійснювати оперативне регулювання режиму роботи споруд. 

Зміна режиму роботи аеротенка шляхом регулювання подачі стоків і повітря 

впливає на характер протікання процесу очищення в спорудах та забезпечує необхідну 

якість очищення при економному витрачанні електроенергії. Це дозволяє вплинути на 

режим роботи очисних споруд та забезпечити екологічну безпеку підприємств нафтової 

і газової промисловості шляхом вибору оптимального режиму роботи споруд біологіч-

ного очищення стічних вод. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%84%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%96_%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%B4%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%B8
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